

„Šalamounské rozhodnutí“ Číny totálně vytočilo USA a šokovalo Austrálii

- CZ24 News | 24. dubna 2022

ČÍNA: 19. dubna Čína uvedla, že uzavřela rozsáhlý bezpečnostní pakt se Šalamounovými ostrovy, dohodu, které se Spojené státy a jejich regionální spojenci obávají, protože by mohla dát Peking vojenskou oporu v jižním Pacifiku, uvádí France-Presse (AFP).

Potvrzení přišlo den poté, co se Washington postavil proti bezpečnostní dohodě mezi zeměmi.

Tento týden vysocí američtí diplomaté zamířili do ostrovního státu, aby „zabrzdili invazi Peking“, uvedla francouzská tisková agentura.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí **Wang Wenbin** v úterý novinářům řekl:

„Ministři zahraničí Číny a Šalamounových ostrovů podepsali rámcovou dohodu o bezpečnostní spolupráci.“

I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!

CHCI PŘISPĚT

Čínské ministerstvo zahraničí zároveň neupřesnilo, kdy a kde k podpisu bilaterálního paktu došlo.

Návrh verze dohody, který pronikl do médií minulý měsíc, šokoval západní vlády ustanoveními, které umožňují Číně rozmístit své námořní síly v tichomořské zemi, která má méně než 700 000 obyvatel a o málo více než 28 000 kilometrů čtverečních.

Podle paktu by mohla být na žádost vlády Šalamounových ostrovů nasazena ozbrojená čínská policie, aby udržovala „veřejný pořádek“.

Austrálie se obává, že dohoda by mohla vést k tomu, že Peking zřídí vojenskou přítomnost méně než 2000 kilometrů od kontinentu.

Zástupce čínského ministerstva zahraničí zároveň obvinil západní mocnosti z „úmyslného zveličování napětí“ v souvislosti s uzavřením dohody a zpochybnil motivy nadcházející návštěvy amerických představitelů na Šalamounových ostrovech. Bezpečnostní smlouva představuje „normální výměnu a spolupráci mezi dvěma suverénními a nezávislými zeměmi,“ uvedl Peking.

„Pokusy zasáhnout a zabránit spolupráci ostrovních zemí s Čínou jsou odsouzeny k neúspěchu,“ dodal Wang Wenbin na pravidelné tiskové konferenci.

Mezitím ujištění premiéra Šalamounových ostrovů **Manasseha Sogawary**, že nemá v úmyslu dovolit Číně vybudovat tam vojenskou základnu, jen málo zmírnilo obavy Západu.

„Široká povaha bezpečnostní dohody ponechává otevřené dveře pro rozmístění vojenských sil ČLR na Šalamounových ostrovech,“ řekl v pondělí mluvčí amerického ministerstva zahraničí **Ned Price**.

Podpis paktu „by mohl zvýšit destabilizaci na Šalamounových ostrovech a vytvořit znepokojivý precedens pro širší oblast tichomořských ostrovů,“ dodal.

Očekává se, že delegace Bílého domu na Šalamounových ostrovech projedná své obavy a také otevření americké ambasády v hlavním městě bývalého britského protektorátu.

Sledujte nás na Telegramu: t.me/cz24news

[ZDROJ](#)

Překlad: Janinna / pokec24.cz